

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

España...
Extranjero (Medio Postal)...
Número suelto...
Anuncio...

LA ACTUALIDAD

¡Alerta!

El telégrafo nos habló ayer de una enfermedad sospechosa aparecida en Argel, de la que habían sucumbido ya cinco atacados, añadiendo *Le Matin* que era el periódico que daba la noticia en París, que se cree se trata de la peste bubónica.

Nuestra proximidad a Argel y nuestro continuo trato nos obligan a mirar con hondísimo interés el desarrollo de esta dolencia sospechosa, poniéndonos en guardia para evitar nos visite el terrible mal, caso de que se confirme su existencia en la capital argelina.

Hoy mismo llegará de allí el vapor correo; la huelga de las tripulaciones francesas hace que se vean ahora nuestras comunicaciones favorecidas, como no se habían visto nunca; hay por lo tanto mucho tráfico y el peligro será mayor.

Empero la actividad y el celo de la Sanidad marítima pueden neutralizar esos peligros, y es de esperar que así suceda.

Otros peligros hay mucho más difíciles de anular; nos referimos a los de la navegación clandestina entre Mallorca y Argel; al contagio que pueden ocasionar los faluchos contrabandistas. Por lo tanto, inmedistamente que se confirme la epidemia debe reinar en todos una abnegación patriótica, es más, humanitaria, y en aquellos en quienes radica la autoridad que puede cortar todo abuso y extralimitación, una actitud enérgica y levantada garantía de la salud del pueblo.

Medidas profilácticas de carácter general son el aislamiento y las cuarentenas, abandonadas estas últimas en aras del espíritu mercantil, como si no fuera la vida y la salud antes que todo.

No es posible ni un aislamiento ni una cuarentena radical, empero se pueden armonizar todos los intereses, lo mejor posible para la sanidad social.

Dice un autor: «Cuando hay limpieza en las poblaciones y en las casas la peste encuentra el terreno refractario a su desarrollo».

Municipio y vecindario, la fórmula está dada; falta mantenerla lo mejor posible en la realidad.

Por ahora: estar alerta y vivir prevenidos.

COLABORACIÓN

El baluarte de Chacón

y el glasis de Santa Catalina

Nos complacemos en reconocer que es digna de todo encomio la labor desarrollada por la Corporación municipal al logrado fin de obtener la cesión del baluarte llamado del Rosario ó de Chacón. Es una mejora notoria que permitirá la prolongación del Paseo de Sagrera y hermoseará notablemente por esta lado el camino de Ronda. No hay que regatear, pues, las felicitaciones al Ayuntamiento, antes bien las consignamos de buena gana y las estimamos perfectamente justas.

Pero entrece placemos iguales nuestro Municipio desde el punto de vista del sacrificio a costa del cual ha logrado aquella cesión? A nuestro juicio el Ayuntamiento al obligarse a entregar a cambio del baluarte obtenido determinados solares con destino a la construcción de un cuartel en sitio llamado al emplazamiento de una interesante zona del ensanche de la ciudad, no ha procedido con aquella reflexión y parsimonia que tan precisas son en todas las reformas para cuya realización ha de mirarse el porvenir? Bien podemos escribir que además la Corporación municipal viene a pagar a peso de oro el baluarte de Chacón, ya que a cambio de una mejora de puro lujo enagena su libertad de acción, entrega solares que tendrían verdaderos precios y no cancela, antes bien reconoce como vigente, la obligación de proveer al ramo de Guerra de un campo de instrucción ó de terrenos para ello.

La demostración de estas afirmaciones es facilísima. Tiene el Ayuntamiento sin urbanizar la Plaza de la Puerta de Santa Catalina, ya que toda aquella serie de viviendas que corre en línea paralela al lienzo de

muralis, al otro lado de la plaza, pide a voz en grito la piqueta en nombre de la higiene y del ornato públicos. La unión al solar de la plaza actual de las que resultarían del derribo de las viviendas indicadas, del que ocupa hoy aun la muralla y de las de todo el llamado *glasis* de Santa Catalina hasta el inmediato paseo, daría a la Corporación municipal una considerabilísima extensión de terrenos edificables que sumados a los que ya posee procedentes del derribo del Hornabeque y murallas vecinas representarían muchos metros cuadrados para solares de edificios, plaza y calles. La enagenación de las primeras donde a la vuelta de pocos años habría de alzarse gran número de manzanas regulares de casas, hubiera dado el Ayuntamiento ingresos de muchísima cuantía al paso que por tan productivo medio se hubiera realizado la tan deseada unión de la ciudad y su arrabal; bien entendido que todos estos solares hubieran logrado precios mucho más elevados que los que rijen para los solares comprendidos entre las Puertas de Jesús y San Antonio. La ventaja económica que el Ayuntamiento hubiera reportado por estos medios, es notoria.

Se dirá que sobre el *glasis* de Santa Catalina tiene el ramo de Guerra derechos conocidos. En hora buena; pero también es cierto que el ramo de Guerra atento siempre a facilitar la reforma de nuestra ciudad—y ello está bien demostrado con sólo considerar su conducta desde la publicación de la ley de derribo de murallas hasta la época presente—hubiera dimitido gustosamente sus derechos en beneficio del proyecto, recibiendo compensaciones menos caras para el municipio que la que ahora otorga, y menos entorpecedoras de una reforma que se impone. El esfuerzo puesto para conseguir la cesión del baluarte de Chacón hubiera sobrado para lograr la posesión incondicional del *glasis*.

Ahora, consideremos entre la ciudad y Santa Catalina un gran cuartel, como parece que se propone construir el ramo de Guerra; merced a él, sobre quedar extraordinariamente reducido el contingente de solares a vender por el Ayuntamiento, resultará que los compradores procurarán alejarse de la aglomeración de gente que supone un edificio de aquella especie y de las consecuencias de las servidumbres de toda clase que le son anejas, y ello representa una sensible depreciación en los precios de los solares y, naturalmente, en los rendimientos que, en otro caso hubiera conseguido el Municipio, y otra, no menos importante, en las ventajas que la unión del arrabal con la ciudad hubiera traído consigo.

Por algo que es de puro lujo se da algo necesario que vale mucho. Desde este punto de vista el ramo militar es quien está de enhorabuena.

17 Julio 1912.

Las Islas Baleares

Como prometimos hemos traducido y damos a continuación los principales párrafos del artículo publicado en inglés en la revista *Journal de l'Atlantique* que edita la sociedad Marconi de telegrafía sin hilos, reflejo de la impresión que produjo nuestra isla a uno de los ingenieros de dicha compañía.

Algunos de nuestros lectores, durante el viaje de Génova a Gibraltar ó vice versa, puede, al pasar, haber vislumbrado estas islas en el horizonte.

Otros aprovechando las populares excursiones por el Mediterráneo organizadas por algunas líneas de nuestros grandes vapores, pueden haber estado durante unas horas en los puertos de Palma ó de Mahón y haber de este modo adquirido en las Islas un interés momentáneo, pero cualquiera que haya pasado algún tiempo en ellos perdonará el entusiasmo del visitante en comunicar algunas de sus impresiones y hechos recogidos. Tal vez la mayor autoridad viviente en las islas y sus habitantes es el Archiduque Luis Salvador de Austria, quien ha escrito la más extensa descripción de ellas y las paga el más alto tributo al hacer su residencia en Miramar, el punto más hermoso de la costa Norte de Mallorca.

Debido a sus naturales bellezas, su idílica situación y su clima que corresponde al más dulce de Italia, Mallorca es llamada algunas veces «Perla del Mediterráneo» pero a esos atractivos hay que añadir los antiguos magníficos edificios que datan de la ocupación de los Moros, los hermosos antiguos monasterios y deliciosos palacios, las costumbres de los naturales que han preservado sus cualidades naturales de generación en generación—todo se combina para atraer allí al viajero.

El aire puro, sus saludables ocupaciones y alegre disposición han contribuido indudablemente a hacer de los isleños una raza fuerte, vigorosa y muchos llegan a una edad muy avanzada. Sus modales hacia los visitantes son naturales, francos y amistosos. Ellos son celebrados por su hospitalidad y cualquier extranjero es recibido y saludado cordialmente por ricos y pobres del mismo modo. Su pabellón de moralidad está muy alto y en este concepto van delante entre las provincias de España. Como la mayoría de los isleños, cuya región les proporciona todo lo necesario para la vida y la mayor parte de sus alegrías, ellos son muy patrióticos y aman congregarse en torno del hogar en el invierno después de anochecer para oír contar historias y antiguas leyendas de las islas.

Por lo regular, los habitantes son de mediana estatura y tienen el pelo y los ojos negros. Entre las mujeres que en su mayor parte, son esbeltas y graciosas, hay muchas bellezas del tipo español. El pueblo en las ciudades viste el traje moderno, pero los del campo y de la montaña visten aun los trajes variados y pintorescos del tiempo antiguo. El lenguaje oficial es el castellano y se habla en las escuelas y por todas las personas de educación. En familia, no obstante, se habla el mallorquín, y está consagrado, por cierto, en sus corazones con canciones, romance é historias; es probablemente para que dar el lenguaje preferido del pueblo.

G. E. T.

EN NUESTRA BAHIA

La pesca nocturna

Lo que me sugirió esta información Fue una de estas pasadas noches de Julio, límpida y serena en que el cielo se tachona de estrellas y el mar se duerme como contagiado del sopor veraniego.

El largo y precioso paseo de la Riba, estaba atestado de gente que esperaba la salida del rápido. El «Jaime», dió al aire el estridente toque de su sirena y se alejó veloz del puerto reflejando un sin fin de auríferas estalactitas sobre la transparencia de las aguas quietas.

A los pocos momentos, el buque se perdía en la lejanía, y la negrera de la noche invadía nuevamente el misterioso horizonte. El gentío continuó paseando de arriba a abajo ó sentándose unos momentos en los bancos, a intervalos iluminados por los destellos del faro.

Una brisa muy leve seplaba, acariciando el rostro y el olor de las hierbas marinas subía del roquizar de la escollera perfumando el ambiente.

Luces en el mar—Las dudas de unos paseantes

Las exclamaciones de unas muchachas sentadas no lejos de mí me hicieron clavar los ojos en la inmensidad de la noche. Miré hacia el mar lejos, muy lejos, y una hilera de lucecitas amarillentas se extendían simétricamente colocadas. Con los ojos un poco entornados parecían algo así como una procesión de estrellas que cayendo de la anchurosa bóveda se hubieran aletargado sobre el cristal del mar.

Las lucecitas no se movían; estaban quietas. Abandoné mi asiento, aún a riesgo de perderlo por toda la noche ya que era *estratégico*, y quise escuchar paseando los sabrosos comentarios.

Todo el mundo, antes distraído con el «Jaime», ahora se había fijado en ellas. Un matrimonio discutía acaloradamente sobre si eran ó no [buques de guerra, ingleses! Un señor encopetado y regordete aseguraba que eran farolillos de algunas embarcaciones de lujo, de sport. Cada cual echaba su cuarto a espadas con más ó menos desquiciamiento.

«Que podrían ser tantas lucecitas en una hilera tan larga? Nadie lo sabía a ciencia cierta—pensé—bueno, pues, mañana mismo decifraré el enigma.

Hablando con el señor Comandante de Marina

Y al día siguiente cuando el sol caía a plomo acudí al despacho del ilustrado Comandante de Marina de este puerto.

El señor de la Guardia recibióme afabilísimo, sonriente, con esa afabilidad y esa sonrisa tan suyas y que tantas amistades y simpatías le han captado.

Al explicarle el objeto de mi visita, díjome que naturalmente podía ofrecirme algunos datos referentes a aquella pesca.

Habló el señor Comandante y me preparé a escuchar:

En los comienzos del año 1908—dijo—vinieron aquí, a Mallorca unos pescadores valencianos quienes aprobaron la autorización que les

concedía la Real Orden de 27 de Marzo de 1907 para pescar valiéndose de luces por todo el litoral de la península, autorización que fué reiterada por otra R. O. de 4 de Mayo de 1908, utilizaron dicho procedimiento, desconocido por completo en esta isla.

Pero algunos pescadores de aquí, pronto se sintieron molestados por aquellos valencianos que pescaban una enormidad y protestaron enérgicamente de la citada pesca. Ello dió lugar a que se reuniera la Junta del Distrito (Mayo de 1909) la que acordó pedir la supresión total de esta pesca en la bahía de Palma. Fundábanse en que el poco fondo de ella, la transparencia de sus aguas y guardar además los criaderos, e an condiciones que irremisiblemente levarían aparejadas el agotamiento, total de las especies puesto que el pescado se coge con tal sistema en cantidades considerabilísimas.

Pasado el asunto a la Junta provincial, la Superioridad contestó en el sentido de que se propusiera un reglamento sobre el particular; y así se hizo en Noviembre del mismo año, quedando aprobado por R. O. de 20 de Agosto siguiente.

—Y... las bases del tal reglamento?—pregunté.

—Voy a enseñárselas, me contestó el señor Comandante:

1.º No se permitía la pesca con luz a menos de dos millas de la costa ni en aguas cuya profundidad fuera inferior a cincuenta metros.

2.º La dimensión mínima de la malla debía ser de 25 milímetros.

La promulgación de este Reglamento produjo alegría indescribible entre los pescadores que antes protestaron de tal pesca, pero transcurrido corto espacio de tiempo también ellos quisieron aprovecharla. Naturalmente que al suplicar se les apoyara en sentido favorable, no lo pudieron conseguir.

Así las cosas, allí por el 18 de Abril del año próximo pasado, por orden de la Dirección General de Pesca Marítima, reuniéronse las Juntas al objeto de informar una solicitud que elevaba la asociación de pescadores «La Amistad» suplicando se les permitiera pescar en nuestra bahía por medio de luces. Todos estuvieron conformes menos los Presidentes y Secretarios; y de ahí deriva otra Real Disposición de 22 de Junio del mismo año, para que rigurosamente subsistiera lo prevenido en 20 de Agosto de 1909, pero con cediendo permiso para que durante un año y por vía de ensayo se dedicaran los pescadores a la referida pesca. Terminado el plazo, debía informar nuevamente la Junta Provincial.

El plazo terminó hace ya un mes y como dicha Junta informara favorablemente y el asunto se encuentra en el Gobierno pendiente de permiso que seguramente se otorgará, los pescadores continúan dedicándose a sus trabajos, iluminando cada noche con sus lucecitas, el ancho abanico de nuestra bahía.

«Esto,—dijo al terminar el señor de la Guardia—es cuanto puedo contestar a las preguntas de V.

Y añadió estrechándome la mano: Ahora, que como yo soy Comandante de Marina y no soy pescador, no puedo dar a V. detalles nimios de como se las arreglan con esas lucecitas que le han sugerido la información.

Despedíme del Comandante, encantado una vez más de su conversación y de la acogida que siempre nos dispensa.

Era la una de la tarde. El sol caía a plomo como queriendo derretir los adoquines de la plazaletilla. Por entre el cordaje de los veleros surtos, revoloteaban unas pausadas gaviotas.

Hablando con los pescadores

¡Inmediatamente, sin perder siquiera un peso, dirigime al Mollat, al barrio de los pescadores.

Los faluchos, fuertemente amarrados a tierra se balanceaban ligeramente, algunos de ellos un poco recostados sobre el fango de la orilla.

A la sombra de los velámenes tendidos, muchos pescadores preparaban *els ormetjos*.

Pregunté por uno de los que se dedican a la pesca nocturna con luz y fui conducido a presencia de un hombre alto y fornido que con un sombrero de anchas alas, tomaba un baño de sol.

Con ese poco de experiencia periodística le dirigí algunas preguntas a las que contestó recelosamente. Después escudriñando con una mirada penetrante y viva me dijo: «Se... se trata de alguna protesta contra nosotros? ¿Hay alguna molestado de nuestra manera de pescar? ¿Hay competidores?»

«No, hombres, no,—le dije desidiendo—se trata de una información para LA ALMUDAINA, se trata de explicarle a los lectores algo de como tra-

1.000 cartas comerciales y 1.000 sobres impresos 10 PESETAS

Fraccio excepcional únicamente para los suscriptores de LA ALMUDAINA. Estos precios verdaderamente asombrosos regirán solamente hasta el 1.º de Septiembre.

500 cartas comerciales y 500 sobres impresos 6 ptas.

En la imprenta de Amergual y Muntaner, Cadena, 2 y Conquistador, 30.

bajan, puesto que sus lucecitas han intrigado a medio Palma.

Al escuchar mis palabras el pescador y un compañero que ha tomado cartas en el asunto, cambian hasta el timbre de su voz y dicéme cariñosamente:

«¡Ah! siendo así, todo lo que V. desee; dirijamos cuantas preguntas crea puedan interesarle y estamos prontos a contestar a ellas.

Diganme pues, ¿a que hora se hacen a la mar?»

—Pues mire V. ahora mismo, y al anochecer estamos ya a algunas millas de la costa y colocamos *les trineres* (Redes).

—¿Y son muy grande?»

—Mírelas usted, tendidas ahí cerca. Tienen unos ciento cincuenta metros de largo por unos treinta de ancho.

—¿Como verifican ustedes la operación de la pesca?»

—Las embarcaciones van de dos en dos. Una de ellas es la que maneja el farol de acetileno que es la que pesca, digámoslo así; la otra viene a ser el depósito donde colocamos el pescado cogido.

Green algunos que los peces acuden a nuestra luz, atraídos por los reflejos de la lámpara, pero eso es inexacto.

Lo que acuden son unos animalitos muy pequeños, casi como pulgas, a cuyas bandejas embisten los mariones y demás quedando en nuestras redes.

—¿Y diga usted esos animalitos muy pequeños, casi como pulgas tendrán un nombre?»

—Nosotros creamos que si, pero lo ignoramos; les llamamos vulgarmente *microbios*... por lo pequeños...

—¿Forman ustedes una compañía organizada ó cada cual pesca para sí?»

—Cada laud, mejor dicho cada dos, puesto que dos se necesitan para nuestras tareas, pescan por su cuenta; de los demás nada sabemos.

—¿Serán muchos, verdad, los que vamos cada noche en nuestra bahía?»

—Somos veinte faroleros ó sean cuarenta embarcaciones. En cuanto a individuos que nos ganamos la vida por medio de esta clase de pesca, puede usted asegurar que somos algunos centenares. A este número debe usted añadir el crecidísimo de revendedores y revendedoras que desde tierra ganan también su jornal. Somos muchos, créalo usted, muchos.

Las ganancias de la pesca

El patrón se ha dado cuenta exacta de que voy a publicar cuanto me diga y claro está que se deshace en explicaciones y detalles de cuanto pueda beneficiarlas.

Después de haberme explicado el gran número de seres que ganan el pan con este trabajo, me dice:

«El pescado que antes se vendía a cinco y seis reales el kilogramo, por las escasas, puede venderse y se vende ahora, muchos días a veinte y cinco y hasta a veinte céntimos el kilogramo.

De donde se deduce que una multitud de pobres que antes pasaban años sin comerlo, por falta de medios, hoy pueden consumirlo, hasta con ahorro sobre los demás comestibles.

Y nosotros, los hombres de mar, también podemos permitirnos una vida mucho más regalada.

Un día de buen tiempo, entre todos podemos traer a tierra unos veinte mil kilogramos de *peix blau*. Calcule V. ahora, pues, los inmensos beneficios que a Palma reporta nuestro nuevo sistema.

—Bueno, bueno, pero tanto pescar, ¿no puede con el tiempo agotar las especies como se temió en un principio?»

—Cae en la preocupación de muchos, pero crea V. que no es más que una preocupación.

Además todo ese pescado que cogemos, ó a lo menos la mayoría de él, es pescado que emigra, que se va y por cojirlo los italianos ó los franceses, mejor es que lo cogamos los españoles.

(En esto, de ser verdad, no anda desacertado el buen hombre).

Y después de ponderarme una vez más las excelencias de su trabajo y el poco daño que según ellos causan a las crías me despedí de aquellos buenos amigos que tantas cosas me habían contado y gracias a los que, completaba la información co-

menzada en el despacho del señor Comandante de Marina.

Les hice promesa formal de ir a la mañana siguiente a verles llegar a las cinco de la mañana. Ellos a cambio prometieron enseñarme todo el pescado cogido durante la noche. Y vino la otra mañana y Morfeo con sus brazos de hierro túvome aprisionado hasta las siete. Aun tuve tiempo de ver partir corriendo el último grupo de revendedores.

En alta mar

Por la tarde, salí a bordo de un hermoso guayro, propiedad de un buen amigo a visitar los pescadores fundados a lo lejos de nuestra costa. Les pasé muy cerca agitando el pañuelo y recibiendo de todos un entusiasta saludo.

Al virar hacia Palma, crucé los últimos laudes que se alejaban *sent oreyes, ó sobre l'abre*.

Y esto, lector amigo, es cuanto he podido averiguar referente a esas lucecitas que ves de noche y no sabes que son.

Para explicártelo he trabajado unas horas en pleno sol; bajo ese sol de oro que tuesta la piel y que ahora, por sobre las costas y las playas arrastra perreosamente su hermoso vestido amarillito.

Jaime FERRER Y OLIVER.

Lecturas y Comentarios

Triunfo de la belleza española.—Moral periodística.—Sentencia de Nakens.

En Luna Park de París se ha celebrado un interesantísimo concurso internacional de belleza, al que han concurrido hermosísimas jóvenes de Francia, Inglaterra, Alemania, Bélgica, Rusia, Estados Unidos, Austria y otros países.

El jurado estaba presidido por el ilustre poeta Richeppin, y su decisión por el concurso que había despertado, se esperaba con verdadera ansiedad.

Al fin ha sido conocido el fallo. Se concede el primer premio a la señorita Americh, de Barcelona, y el segundo a la señorita Marresca, de Madrid. El triunfo de España ha sido total y definitivo. De ello se hace eco la prensa.

Con el título «Un peligro evitable», publica el «Diario Universal» un artículo, en el que entre otras cosas, dice:

«Es una tendencia del periodismo moderno, y más aún del periodismo modernísimo, la de halagar demasiado las bajas pasiones populares, buscando en relatos tremebrundos de crímenes horrendos un alicite para lograr la mayor ganancia, y es un efecto de esa tendencia, empeñarse en ver misterios y segundos fondos hasta en las cosas más vulgares: de ahí ese grave mal de dedicar columnas y más columnas a referir un hecho que en una docena de líneas podría quedar puntualmente referido, y eso, si en definitiva, había para que referirle».

Y añade luego:

«En efecto hay grave peligro en relatar crímenes y suicidios: el contagio de esos casos está demostrado y el reportero en ellos viene a ser como el emicriobio de una enfermedad mental que, por su sola acción estalla fácilmente en los cerebros predispuestos».

El «Motín» publica la sentencia que Nakens ha dictado contra él mismo en el pleito que sobre la unión de los republicanos tenía pendiente con los jefes de los distintos grupos. Es curioso el fallo. Dice así:

«Fallo, que debo condenarme, y me condeno, a dos meses y un día de silencio absoluto, en lo tocante a las pequeñeces, las miserias, las envidias, los oídos y toda suerte de malas pasiones que constituyen la vida normal de los jefes republicanos, cubiertas con los antifaces del amor a la república, a la moralidad, a la honradez, a la cultura y a la revolución».

ARGOS.

Desnacionalización de los infantes doña Eulalia y don Antonio

Declaraciones de un diplomático

Una personalidad diplomática ha hecho interesantes manifestaciones en relación con los rumores que vienen circulando acerca del propósito de dejar la nacionalidad española los infantes doña Eulalia y don Antonio.

«La infanta doña Eulalia, no obstante y ser bien patentes y públicas las razones que la obligan a perenne gratitud para con el Rey don Alfonso, no ha cesado en su hostilidad a la familia real. Ahora, precisamente, anuncia la publicación de un nuevo libro sobre filosofía y religión, sin preocuparse de que, ello pudiese contrariar al Rey de España, jefe de la real familia. De acuerdo con don Antonio, conviene

TELEGRAMAS

MANIFESTACIONES DE CANALEJAS

Madrid 19 a las 18

La entrevista del marqués de Villalobar y el presidente portugués

El señor Canalejas nos dijo a los periodistas que se celebró la entrevista de nuestro representante en Portugal, marqués de Villalobar con el presidente del Consejo de ministros portugués.

A consecuencia de dicha entrevista puede asegurarse que el próximo domingo, en contra de lo que se decía, no habrá la manifestación que se proyectaba en Lisboa contra España.

Todo lo más ocurrirá que una comisión visite al presidente de dicho Consejo.

La entrevista entre nuestro representante y el jefe del Gobierno portugués fué atenta y correcta, y se verificó aprovechando la acostumbrada recepción diplomática.

LEVANTAMIENTO MONÁRQUICO EN PORTUGAL

Madrid 19 a las 18

Reunión de Paiva Couceiro y sus parciales.—Paradero de Paiva Couceiro.—Realistas detenidos.—Censuras

Noticias recibidas de Verin que publica el diario «El Imparcial» firmadas por Ortega y Gasset dicen que Paiva Couceiro con sus oficiales y soldados realistas se reunieron para tomar acuerdos.

Paiva Couceiro propuso la continuación de la campaña haciendo nuevas incursiones, pero la mayoría de los reunidos decidió que se disolviese la columna; pues carecía de medios para luchar.

Se afirma que Paiva Couceiro estuvo en Bousses, y que se le vió a través del pasillo de la casa donde se alojó.

Fueron detenidos algunos jefes y oficiales pero no se detuvo a Paiva Couceiro.

Ortega y Gasset termina censurando el rigor que se emplea con los emigrados portugueses.

Resalta la personalidad de Homén Christó escritor ilustre, hombre de ideas y no de acción, lamentando que sea conducido como si se tratase de un criminal vulgar.

Madrid 19 a las 23'30

Memoria interesante

Hemos tenido ocasión de leer la Memoria que ha redactado el Director general de la Guardia civil, acerca de la vigilancia que se ha ejercido por las tropas de España en la frontera de Portugal y de la internación de emigrados portugueses.

Dicho documento reviste excepcional interés por los datos que contiene.

En ella se ha hecho el resumen de los datos y estudios publicados por la prensa de ambos países, de las interpelaciones en las Cámaras sobre la revolución y contra-revolución portuguesa y de la actitud de los partidos políticos de las dos naciones.

Esta labor fué requerida por una nota del Gobierno portugués que antes de ser conocida por el Gobierno Español fué telegraphada para que la reprodujera la prensa europea.

Peticiones a favor de los internados en Portugal y contra los abusos de los carbonarios

La Juventud de Defensa Social ha dirigido una extensa comunicación al Presidente del Consejo señor Canalejas rogándole que tenga benignidad para con los portugueses internados en España.

Igualmente le suplican que ponga freno a los carbonarios quienes sin derecho espian y fiscalizan las aldeas gallegas con actos que ofenden el decoro nacional.

En términos análogos se expresan varias Corporaciones de Galicia, quejándose de la severidad con que son tratados los emigrados monárquicos, no evitando las autoridades de las provincias gallegas las demasías y atropellos que realizan las espías y agentes policíacos portugueses.

Propósitos del Gobierno

El Diario Universal recuerda que el Gobierno tiene el propósito de no tolerar que se preparen en las fronteras conspiraciones contra la repú-

blica, y no consentirá tampoco que se conspire contra la monarquía española por portugueses ni españoles.

Madrid 19 a las 24

Comisión del Ayuntamiento de Tuy a Pontevedra.—Fiadores en libertad.—El pueblo los vitorea

Dicen de Tuy que una Comisión de aquel Ayuntamiento marchó a Pontevedra con el objeto de entrevistarse allí con el diputado por el Distrito y con el señor Gonzalez Basada y exponerles el estado anormal que en Tuy se observa é interesarles para que procuren se eviten los atropellos que cometen los carbonarios portugueses con los emigrados de su nación y hasta con los mismos vecinos de Tuy.

Añaden los despachos que han sido puestos en libertad los vecinos de aquella población que salieron fiadores por los emigrantes portugueses.

A la salida de la cárcel fueron vitoreados por el pueblo.

Armas descubiertas.—¿Para los realistas portugueses?

Dicen de Huelva que en virtud de una denuncia fueron registradas en aquella estación ferroviaria dos cajas que iban consignadas al pueblo de Almendro y que se vió que contenían 112 revólvers, 32 pistolas, 7 escopetas de un cañón, 13 de dos y 10 de pistón.

Se esperan ocho cajas más.

Como el vecindario de Almendro se compone únicamente de 823 almas y dista sólo dos leguas de la frontera portuguesa se sospecha que dichas armas estaban destinadas a los realistas portugueses.

Madrid 19 a las 18

Conferencia y visitas a Canalejas

Confirieron por teléfono los señores Canalejas y Navarro Reverter.

Este le dió noticias desde San Sebastián del infante don Alfonso hijo de la Infanta doña Eulalia y de su esposa la princesa Beatriz, a quienes invitó a almorzar la Reina doña Cristina.

Después seguirán su viaje a Alemania sin detenerse en París donde está su madre.

El ministro de Gracia y Justicia señor Arias Miranda visitó a Canalejas cambiando impresiones sobre el discurso de apertura de los Tribunales que preparará el ministro durante su corta vacación que disfrutará después del Consejo de ministros del próximo lunes.

También visitó a Canalejas el general Luque dándole cuenta de un telegrama satisfactorio recibido de Melilla en el que se expresa el excelente efecto moral producido por la sumisión a España de las kábilas rebeldes.

Cambiando impresiones

El señor Barroso visitó al general Luque para cambiar impresiones sobre asuntos políticos de actualidad.

Se dice que trataron de los asuntos de Portugal.

Noticia desmentida

El ministro de Fomento señor Villanueva ha desmentido rotundamente existan diferencias entre él y el de Hacienda, señor Navarro Reverter.

Han dicho algunos periódicos que en la conferencia que celebraron ayer dichos ministros con el señor Canalejas, se iniciaron estas diferencias, lo cual no es cierto, pues Villanueva solamente dió cuenta del viaje regio a Pamplona.

Madrid 19 a las 23'30

Visitas a Canalejas

El señor Canalejas pasó la tarde en la presidencia recibiendo muchas visitas.

Entre ellas la de la Comisión de Cádiz que se encuentra en Madrid para dejar ultimado cuanto se refiere al Centenario de las Cortes.

Dicha Comisión saldrá hoy para Cádiz.

Próximo Consejo de ministros.—Asuntos que tratarán.—La cuestión marroquí.—Los sucesos de Portugal

Según la nota oficiosa que se ha facilitado a los periodistas, en la sesión del Consejo de ministros del lunes no se abordará ningún asunto de política exterior puesto que ninguna discrepancia existe entre los ministros.

Se consagrará la sesión a las cuestiones internacionales, económicas y financieras y a la acción política de Marruecos.

El señor García Prieto consultará con sus compañeros los últimos perfiles del tratado con Francia, salvo lo referente al régimen de Tánger que tal vez exija ulteriores deliberaciones.

El ministro de la Guerra señor Luque someterá las resoluciones que se derivan de las noticias que se reciben de Melilla.

Los señores García Prieto y Villanueva plantearán las cuestiones relacionadas con las obras públicas de carácter militar para el tráfico en la zona marroquí dentro de la influencia española.

Se ocupará también el Consejo de los incidentes que amenazaron perturbar las relaciones entre España y Portugal desde el advenimiento de la república portuguesa hasta hoy y de las conferencias y notas cambiadas entre ambos Gobiernos.

Igualmente tratarán los ministros del régimen que debe seguirse con los emigrados de Portugal y del pago de los gastos cada vez más crecientes ocasionados por la internación y vigilancia dilatada en la frontera portuguesa.

Termina la nota oficiosa diciendo que el Consejo se ocupará de asuntos serios é importantes prescindiendo de la política menuda que entretiene los ocios de los veraniegos.

Navarro Reverter y los problemas económicos

Según parece el ministro de Hacienda señor Navarro Reverter ha aprovechado el tiempo durante su estancia en San Sebastián para el estudio de los problemas económicos los cuales dará a conocer a sus compañeros en la sesión del lunes.

VIAJE REGIO

Madrid 19 a las 18

Simpatías al Monarca

Las noticias oficiales del viaje del Rey coinciden con las de la prensa de que sigue siendo el Monarca objeto de manifestaciones de cariño y simpatía.

Madrid 19 a las 23'30

Llegada de Don Alfonso a Oviedo.—Recibimiento.—Recepción

Comunican de Oviedo que Su Majestad el Rey, llegó a aquella ciudad a las dos y treinta minutos en automóvil, habiéndosele tributado un recibimiento entusiasta.

La recepción tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, viéndose concurriridísima.

Terminada ésta el Rey fué obsequiado con un espléndido «lunche».

Madrid 19 a las 24

Don Alfonso en la fábrica de Tabacos de Gijón.—Obsequio

Comunican de Gijón que en la visita hecha por don Alfonso a la Fábrica de Tabacos fué objeto de entusiastas ovaciones.

A la entrada a la misma le recibieron el alto personal y una comisión de cigarreras.

El patio estaba convertido en artístico jardín, habiéndose levantado lujosos arcos de triunfo.

Una comisión de cigarreras entregó al Soberano artísticas cajas de plata conteniendo muestras de labores de la fábrica.

Don Alfonso recorrió los talleres siendo constantemente vitoreado.

A la salida se repitieron las ovaciones y vivas a la Reina doña Victoria.

Las cigarreras rogaron a don Alfonso que haga otro viaje a Gijón acompañado de la Reina.

Salida de la Reina y las Infantas para San Sebastián.—Despedida

Comunican de la Granja que a las siete de la tarde la Reina y las Infantas salieron para San Sebastián tributándoles una entusiasta despedida.

La Reina entregó al Alcalde 1.500 pesetas para los pobres.

Antes de emprender el viaje el Príncipe y las Infantas dieron el acostumbrado paseo siendo objeto de constantes demostraciones de cariño.

El Batallón de Figueras rindió honores a la Reina y las Infantas hasta Segovia desde donde marcharon en automóvil.

Les acompañan la Infanta doña Teresa y el Infante don Fernando.

Añade el despacho que los Reyes volverán a la Granja después de Septiembre a pasar una temporada.

La Reina en Segovia.—Hacia San Sebastián.—Despedida entusiasta

Comunican de Segovia que precedentes del real sitio de la Granja llegaron a aquella población S. M. la Reina doña Victoria, el Príncipe de Asturias é Infantes, siendo saludados por las autoridades y por una enorme concurrencia.

Las augustas personas y su séquito tomaron el tren que ha de conducirlos a San Sebastián.

Les acompaña el Director general de Obras Públicas que había llegado a Segovia muy de mañana.

Al arrancar el tren se tributó una gran ovación a los regios viajeros.

Preparativos para el recibimiento.—Animación.—Música

Dicen de Oviedo que la noche última se trabajó incesantemente para terminar las tribunas para recibir al Rey.

Todas ellas son hermosísimas y pertenecen al Ayuntamiento al Casino y al Círculo Mercantil.

La población presenta un aspecto festivo, habiendo llegado muchos forasteros.

Las músicas recorren las calles las cuales están todas engalanadas.

Detalles de la visita del Rey a Oviedo.—Ovaciones.—Visita a la Catedral.—Un «the»

Nuevos despachos de Oviedo dan cuenta detallada de la visita del Monarca a dicha Capital.

A las dos y media un disparo de cohetes anunció a los vecinos la llegada de la comitiva regia.

Don Alfonso iba en un automóvil acompañado del señor Marqués de Viana.

Le seguían otros automóviles con los ministros señores García Prieto y Pidal, el Capitán general y otras elevadas personalidades que formaban parte de su séquito.

A la entrada a la Capital le esperaban las autoridades y numerosas comisiones y representaciones.

La comitiva siguió por la calle de Uris, cuyos lados estaban ocupados por un enorme macizo de personas que le ovacionaban constantemente respondiendo el Rey risueño.

Al pasar ante las tribunas el entusiasmo era indescriptible.

Multitud de señoras le ovacionaban agitando los pañuelos y arrojándole flores y palomas.

Se dirigió a la Catedral en cuyo templo entró bajo palio.

Después de besar la reliquia de la Cruz de los Angeles, se canto un Te-Deum.

A la entrada y salida del templo se repitieron las ovaciones.

Se trasladó a la Diputación regiamente adornada donde tomó un the, recibiendo a distinguidas personalidades.

Añade el despacho que luego irá a visitar la fábrica de armas de Trubis.

Añade que la comitiva regia a mitad de la calle de Uris varió el itinerario para ir a la Catedral.

COTIZACIONES

Madrid 19 a las 18

Interior contado	84'70
Interior fin de mes	84'70
Amortizable, 5 p.	102'00
Amortizable nuevo	94'00
Banco de España	448'50
Compañía Tabacalera	273'00
Francos	6'00
Libras	26'74
Exterior	93'50

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 18 a las 24

¿La peste bubónica en Argel?

Se han recibido telegramas de París diciendo que el periódico «Le Matin» publica despachos de Argel en los que se dice que han ocurrido en aquella ciudad africana cinco defunciones de una enfermada sospechosa, y que se cree que se trata de la peste bubónica.

Visita a M. Fallieres

Comunican de París que se da como segura la visita del Rey de Grecia a M. Fallieres.

Se señala la fecha de mediados del próximo Septiembre.

Las fiestas de Cádiz

Es casi seguro que durante las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz, la mayor parte del personal que formará las comisiones allí invitadas, se alojará en uno de los vapores de la Compañía Transatlántica, por falta de alojamiento en la

capital a causa de la gran afluencia de gentes.

Madrid 19 a las 18

Canalejas a Otero

El domingo, tempranito, marchará el señor Canalejas a Otero de donde regresará el lunes para la celebración del Consejo de ministros que ha de presidir el Rey.

Licenciamiento de soldados

El general Luque ha manifestado que en vista de la tranquilidad que reina en Melilla, estudia con urgencia el licenciamiento de la quinta de 1909.

D. sposiciones de guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones.

Se autoriza a los tenientes don Ricardo González, don Fernando Díaz y a los sargentos Angel Zaldívar, Antonio Vega, Juan López y Juan González para que asistan al concurso de Tiro Nacional de Cádiz.

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica el tribunal de exámenes de ingreso al Cuerpo de ayudantes de Obras públicas, designando como presidente a don José Villantuya y vocales a don Carlos Santamaría, don Antonio Morán y don Victor Martín Sotero.

Suicidio de un comandante de Seguridad

El suicidio del comandante de Seguridad de Madrid don José Escosura Espenceda lo motivaron tras tornos económicos.

Deja escritas cartas al Juez, a su esposa y al jefe superior de policía pidiéndoles perdón.

El suicida era habilitado del Cuerpo de Seguridad, y nieto del poeta Espenceda.

Madrid 19 a las 23'30

Estado de los heridos de la explosión del «Terror»

El señor Canalejas ha recibido a última hora un telegrama del ministro de Marina señor Pidal, fechado en Gijón, diciendo que uno de los fregoneros heridos ayer a consecuencia de la explosión ocurrida a bordo del torpedero «Terror» se halla gravísimo.

Otro de los heridos que se hallaba también en estado grave va mejorando y los demás se encuentran en estado satisfactorio.

Para los heridos de Melilla

Se han remitido a la Intendencia de Palacio 3.520'82 pesetas procedentes de la suscripción abierta entre los individuos del Cuerpo de Telegrafos, encabezada por el ministro de la Gobernación y del Director general, para socorrer a los enfermos y heridos del Ejército de Melilla.

MENCHETA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 19 a las 22

Declaraciones de Paiva Couceiro.—Destituición.—Tropas leales licenciadas.—Irá a Londres

París.—El periódico «Le Petit Journal» publica unas interesantes declaraciones del jefe del movimiento monárquico portugués Paiva Couceiro.

Este según el citado diario ha dicho que está completamente desilusionado, debido a la falta de formalidad de muchos monárquicos portugueses los cuales se comprometieron a secundarle y no han cumplido su ofrecimiento.

Por tal motivo, ha resuelto licenciar su gente y retirarse de la lucha.

Ha añadido Paiva Couceiro que piensa ir a Londres para dar cuenta de todo lo ocurrido al exrey don Manuel.

Posición cañoneada

Londres.—El periódico «The Times» dice que ayer una escuadrilla de torpederos italianos cañoneó la posición de Kunkate a la entrada del estrecho de los Dardanelos.

Nuevo gran visir

Salónica.—El embajador otomano en Londres Teifík Pachá a quien, como es sabido, se ofreció el cargo de gran Visir, lo ha aceptado.

Manifestaciones de la Infanta doña Eulalia

París.—La Infanta doña Eulalia ha manifestado a un redactor de uno de los periódicos de esta ciudad, que es absurda la noticia que han acogido muchos diarios de que piense contraer matrimonio civil, pues aunque su marido lo hiciera, como insinúan también los periódicos, ella considera que el matrimonio que contrajo es válido hasta la muerte.

Cierre probable de los Dardanelos

Salónica.—En vista del ataque a Kunkate por la escuadrilla de torpederos italianos es probable el cierre del estrecho de los Dardanelos.

Salida de batallones.—Probable operación contra el Roghi

Fez.—Esta mañana han salido tres batallones al mando del coronel Mazillier con el objeto de disuadir a los Ait-Yusi concentrados entre Fez y Sefrá.

Es probable también que Gouraud emprenda una operación contra el Roghi que continúa reclutando gente.

Madrid 19 a las 18

Sobre el asesinato de unos alemanes

Berlin.—El periódico «Kölnische Zeitung» dice que los alemanes asesinados en Tetuan exploraban la parte del Rif desconocida por los europeos.

¿Destroyer a pique?

París.—Ha circulado aquí con insistencia el rumor de que en las maniobras navales que se verifican en Tolón se ha ido a pique el destructor «Cavalier».

El el Ministerio de Marina donde han acudido los periodistas para confirmar la noticia han manifestado que nada saben, añadiendo que creen se trata de una falsa noticia.

Detalles del cañoneo de Kunkate

Salónica.—Se conocen nuevos detalles del cañoneo de Kunkate.

Los fuertes de dicha posición la defendieron logrando echar a pique dos torpederos italianos y causaron averías a otros seis.

Asquith a Dublin.—Precauciones

Londres.—El jefe del Gobierno Mr. Asquith ha ido a Dublin, habiéndose adoptado grandes precauciones para evitar posibles desordenes promovidos por los sufragistas.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 19 a las 22

La Infanta en Barcelona.—Visitando fábricas.—En el Hospital.—Visita a la Sagrada Familia.—Elogios a Gaudí.—Comida.—En «Eldorado»

S. A. la Infanta doña Isabel ha visitado esta mañana la fábrica del Sr. Marvelli, donde se confecciona la bandera del escorzado «España» que como es sabido ha de ser costea da por suscripción entre las mujeres españolas.

Después ha visitado la fábrica de automóviles la Hispano Suiza que ha recorrido minuciosamente haciendo de ella grandes elogios.

Mas tarde ha estado doña Isabel en el Hospital de San Pablo y desde allí se ha dirigido al templo, en construcción, de la Sagrada Familia.

La Infanta ha tributado grandes elogios al arquitecto autor del proyecto y director de las obras, don Antonio Gaudí.

Al recorrer las calles del tránsito, un numeroso público apostado en ellas ha manifestado su simpatía a la Infanta.

Por la tarde ha estado en la Casa de Caridad, en la Casa de América y en la de Maternidad.

También ha visitado la importante fábrica «La España Industrial».

Esta noche S. A. ha sentado a su mesa al alcalde de esta ciudad señor Sotres, al Capitán general señor Weyler, al Obispo de la Diócesis Doctor Laguarda, al Gobernador civil señor Portela y a otras personalidades.

A la hora en que telegrafía se está celebrando en el teatro «Eldorado» la anunciada función catalana.

Se pone en escena «Terra baixa» de Guimerá y «El pintor de miradas» de Rusiñol.

En el 2.º piso de dicho teatro han tomado asiento los soldados de esta guarnición francos de servicio los cuales han sido invitados al espectáculo.

Mañana a las 9 saldrá la Infanta doña Isabel para Gerona.

El balandro «Cándida» preparándose para salir.—Interés en los círculos «sportsmen»

A última hora preparábase para salir con rumbo a esa el balandro «Cándida» adquirido por el oculista mallorquín don Jaime Comas.

La tripulación, como es sabido, el capitán don Antonio Bosch y los «sportsmen» don José Jofre y don Jaime Colom.

En los círculos deportivos de Barcelona ha despertado interés este atrevido viaje.

Círculo carlista disuelto

Estos días móltase que las fuerzas de la Benemerita vigilan constantemente los círculos carlistas de esta ciudad.

Empleado del Ayuntamiento que se declara autor de muchas estafas

Se ha presentado al Juzgado un empleado de este Ayuntamiento declarándose autor de numerosas estafas.

Dícese que estas ascienden a unas sesenta mil pesetas.

Según parece dicho individuo ofrecia empleos cobrando una comisión cuyo minimum eran dos mil pesetas y luego se excusaba diciendo que los empleos no se daban.

Dícese hay otros complicados.

Círculos vigilados

Comunican de Gronoller que con motivo de los sucesos ocurridos en aquella población entre carlistas y liberales, se ha disuelto el Círculo Carlista.

CORRESPONSAL

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, casi nada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estreñimiento habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico micterico.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

ESTERILIZAD EL AGUA con el TACHIOLO

Se vende en frascos, conteniendo 50 gramos de solución dosada para esterilizar 50 litros de agua. No se necesitan aparatos. Útilísimo para frutas y verduras, bastando sumergirlas durante 20 minutos en agua esterilizada con Tachiole, para que queden limpias de todo germen infeccioso. — USO — Vertir, con el mismo frasco, 15 gotas de solución (1 centímetro cúbico) en cada litro de agua que se quiera esterilizar, agitando y dejándola descansar. Después de 10 minutos el agua es perfectamente estéril, conservando su sabor, potabilidad y todas sus propiedades fisiológicas.

El Tachiole es el antiséptico más energético que haya sido usado hasta la fecha. No es tóxico. Es inofensivo para el organismo humano. Se vende en frascos, conteniendo 50 gramos de solución dosada para esterilizar 50 litros de agua. No se necesitan aparatos. Útilísimo para frutas y verduras, bastando sumergirlas durante 20 minutos en agua esterilizada con Tachiole, para que queden limpias de todo germen infeccioso. — USO — Vertir, con el mismo frasco, 15 gotas de solución (1 centímetro cúbico) en cada litro de agua que se quiera esterilizar, agitando y dejándola descansar. Después de 10 minutos el agua es perfectamente estéril, conservando su sabor, potabilidad y todas sus propiedades fisiológicas.

Pídase en todas las Farmacias. — Venta al por mayor: Laboratorio Químico Italiano. — Aragón, 242. — Barcelona

PRODUCTOS COOPER para la Agricultura y Ganadería

Fluidos VI. y VS. — De inmejorables resultados, en el tratamiento de el Polv-Roig, Serpeta y Negrilla del naranjo, y contra el Pulgón negro, Pulgón lanigero, Pulgón verde y cotoñet del almendro. Arañuela del persal y tigre del manzano

Caldo Cooper. — Contra los pulgones de las habas y enfermedades criptogámicas de la vicia Oidium y Mildew.

Apterte. — Poderosísimo fumigante contra los insectos del suelo.

Bombas pulverizadoras Cooper. — Última creación **Bombas pulverizadoras de Mochila Cooper.** — Para las viñas y habas

Antizón. — Contra el tizón de los cereales.

Maquinaria Agrícola Cooper. — Para la agricultura Para precios y demás detalles, dirigirse a Don Felipe Saggesse y Hermano, San Miguel, 123, representantes exclusivos de la casa Cooper en estas Islas, en los mencionados productos.

Fluido Cooper. — Único remedio contra la glosopoda desinfección general y tratamiento local, contra los parásitos y enfermedades de la piel de los ganados.

Máquinas esquiladoras Cooper. — Para ganado de pelo.

Máquinas esquiladoras Cooper. — Para ganado de lana.

Sementales Ingleses Cooper.

Para precios y demás detalles dirigirse al representante exclusivo en estas Islas Don Lorenzo Elera, Inspector Veterinario.



Boca sana ***** Dientes blancos

Se tienen siempre usando los DENTRIFICOS HIGEA

Frasco de elixir para 60 usos 1'25 ptas. — Frasco para 120 usos 2 ptas.

Caja de polvos dentífricos 1 pta. — Tubo de Crema dentífrica 1 pta.

Venta en Perfumerías, Droguerías y Farmacias. — Depósito general, J. L. Nadal, EL JAPON, Constitución, 33, (Borne). — Palma de Mallorca

Depilatorio Maria Stuard

Usando este Depilatorio nunca tendreis vello

La mujer, en todas sus edades debe procurar ser siempre bien parecida




El Depilatorio Maria Stuard

N.º 1. — Para que desaparezca el vello
Los prospectos explican el modo facil de usarlo. — De venta en Palma de Mallorca: Droguería de la Sra. Viuda de José Juan, calle Marina, 20, 22, y 24 y principales droguerías y perfumerías de España y Portugal.

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Vapores-correos Alemanes Salidas desde Cádiz para Montevideo y Buenos Aires.

El día 21 de Julio, el vapor **Salamanca**

El día 30 de Julio, el vapor **Tijuca**

Precio del pasaje en 3.ª clase desde Almería a Buenos Aires, trasbordo en Cádiz 80 pesetas.

(16 duros)

no teniendo el pasajero que abonar nada desde su salida de Almería hasta su llegada a Buenos Aires, corriendo por cuenta de la Compañía la alimentación y el coste del billete de Almería a Cádiz, los gastos de abordaje en dicho puerto del pasajero y sus equipajes, etc., etc.

Comidas a la española, luz eléctrica, telegrafía sin hilos, asistencia médica gratuita.

Todo el personal encargado del trato del pasaje, como Médicos, Practicantes, Cocineros, Camareros, Camareras, etc., es exclusivamente español.

Agente en ALMERIA

Señores ROMERO HERMANOS

En CADIZ

Sres. hijos de EVELLO LAINEZ

Fundada 1872.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.



Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Limpian el hígado y armonizan el sistema la bilita y demás reacciones vitales. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Sarampión, Lascas, Quela, Aliento Fétido, Color de Sacaño, Hinchazón, Hinchazón, Mal del Hígado, Intestinos, y los desórdenes que resultan de la obstrucción de la sangre, en todas partes.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de **Aliscoek** **Maraca** **Agulita**

Remedio universal para dolores.

Doble acción que se ve en los dolores de un momento.

Agentes en España: S. URBACH & CA., BARCELONA

AGUA DE ROGALLAURA

La más rica del mundo en estroncio y litina. Cura radicalmente la Albuminuria, Diabetes, Mal de piedra, Dispepsias, gota y Reumatismo siendo una arma poderosa para prevenir y combatir las enfermedades infecciosas.

Depósito general **CENTRO FARMACÉUTICO**.

Pídase en las farmacias.

Isleña Marítima

Compañía mallorquina de Vapores

SERVICIO BI-MENSUAL DE TRANSPORTES ENTRE

PALMA-CANARIAS

y los puertos intermedios de Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sefi y Mogador.

Los días 12 al 14 de cada mes, la ISLEÑA MARITIMA, admitirá y despachará en conocimientos directos a for-fait, hasta bordo destino carga para los puertos arriba citados y los de **Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife**

Y los días 26 al 28 tambien de cada mes, para los mismos puertos del Mediterráneo y Marruecos ya citados y los de **Arrecife, Cabras, Luz y Santa Cruz de Tenerife**

Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Marítima, Palacio, 22, (bajos).

Para específicos y Aguas minerales

Droguería de Vda. de José Juan.

Vendo CABALLITO naviero, correón de dos asientos y guarniciones en muy buen estado «Casa Anunciadora», Palacio, 8, informarán.

Se vende Una máquina de vapor de unos 3 caballos, juntamente con tres molinos harineros

Puede verse funcionar en el taller de muebles de Don Juan Suñer, Mansor.

POSTALES ARTISTICAS Y CON VISTAS

Hay en existencia en la «Casa Anunciadora» Palacio, 8, un inmenso y variado surtido de todas clases.

LLOYD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos entre

BARCELONA Y BUENOS AIRES

VIAJES EXTRAORDINARIOS y especial para pasajeros de 3.ª clase con amplios camarotes, grandes camarotes con mesa, departamento para Sras y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estas modernas Transatlánticas.

Precio del pasaje de 3.ª clase, **36 DUROS**

Próximas salidas

P. MAFALDA, 18 Julio | CORDOVA, 25 Agosto
INDIANA, 4 Agosto | P. MAFALDA, 5 Septiembre

Verdadera cocina española

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Polaires).

JABON DE SALES DE La Toja

Cura y evita toda clase de afecciones de la piel.

EL MEJOR JABON DE TOCADOR

Agente general en Cataluña y Baleares: J. Ramón Ballester Roig, Rambla de las Flores, 13, Barcelona.

De venta en esta plaza, Perfumería El Alba, de Bartolomé Llinás; La Ilusión, de Francisco Bisquera. — Alejo Corbella — Perfumería Inglesa de Rafael González. — Centro Farmacéutico. — Bartolomé Quejgas; La Oriental. — Tomás Vidal. — José Valenzuela y Farmacia de Miró.

Pastilla usa peseta. Farmacias, droguerías y perfumerías de Europa y América.

Exposiciones Internacionales de Madrid y de Santiago, Gran Premio (Supremas recompensas).

“POCION PARANT”

Antiblenorréico más energético y seguro, hasta hoy conocido. — Cura segura en 3 días.

“GOTAS ANTICOLERICAS DE BOURON”

Curan radicalmente disenteria, diarres, cólicos, colerina, etc. y todas enfermedades que previenen del desarreglo de los intestinos.

De venta en todas botigas

Depósito general: CENTRO FARMACÉUTICO, HAVANA, 34 y 35.

¡Alerta todo el mundo!

¡POLVO REGENERADOR!

Para hacer poner 3.000 huevos al año, con solo 12% GALLINAS.

¡3.000 HUEVOS! Primero y único en España (Patente por 20 años.) Descubrimiento maravilloso — Resultados sorprendentes. — Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, hasta en el tiempo más crudo del invierno. Numerosos testimonios.

Gasto insignificante. — Pedid folleto explicatorio

Pedid la MARCA 2 GALLINAS NEGRAS, con firma del autor, Dr. DONATO ARAUJO.

Agentes para Cataluña, JOAQUIN FAU, Mallorca, 184.

De venta en todas las buenas droguerías.

Representante Antonio Marimón, calle Scler, 30, Santa Cruz de Tenerife.

Impotencia

inofensivo y produce efecto maravilloso a la primera fricción, 10 pesetas bote. De venta en Palma, Don Mateo Colóm, Havana, 34 y 35.

NICOLAS TICOULAT

DENTISTA

Dentaduras, orificaciones y empastes

Preces económicos — Calle Polaires número, 102

Tipo litografía de Amengual y Munster